

Всем – творческих успехов!

«Весна, весна на улице, весенние деньги, Как птицы, заливаются трамвайные звонки!... - вспомнилось мне совсем не случайно детское стихотворение, ведь за окном – весна! Насчёт трамвайных звонков нечего сказать, но вот то, что музыка и песни льются, как трели птиц, – это совершенно точно!»

Недавно наша страна отметила День работника культуры. Это праздник работников театра и кино, музеев и библиотек, музыкальных школ и школ искусств, Дворцов, Домов культуры, центров досуга и клубов. Кроме того, нынешний, 2014 год, объявлен президентом России Годом культуры, значит, каждый день – это наш день, день творческого работника!

На мой взгляд, именно с творческого работника начинается искусство, культура. В его голове зарождается замысел, и он, творческий работник, собирает, лепит фрагменты, оттаскивает, отглаживает, полирует и выносит на показ готовое произведение – спектакль, кинофильм, концерт, выставку, познавательную, развлекательную, конкурсную программы и так далее.

Наверное, нам, клубным работникам, несколько сложнее в подготовке к показу этого самого произведения, так как мы работаем непосредственно с самодеятельными артистами, у которых нет профессиональных навыков. Зато есть талант, есть желание заниматься творчеством, и мы помогаем им раскрыться, проявить себя, заявить о себе!

Все мероприятия мы проводим в рамках Года культуры и 80-летия образования нашего Красноярского края. И первый весенний месяц стал у нас, что вполне закономерно после зимы, наиболее насыщенным и по мероприятиям, и по посещаемости.

Совсем недавно прошли программы в рамках Международного женского дня 8 Марта. Особенно зреющим было большой праздничный концерт «За женщин всех!», в котором приняли участие около 60 самодеятельных артистов! Воспитанники подготовительной группы детского сада «Умка» (заведующая Л.Н. Фокина) показали сказку-оперу «Волк и семеро козлят». Ребята играли и пели очень хорошо, а Волк в исполнении воспитателя Юлии

Топиной, несмотря на все его козни, был просто неотразим! Дети средней группы подарили всем присутствующим мамам стихи и песенку «Мамочка милая», а Анечка Эртман рассказала об огромной – от Земли до Луны, а потом обратно – любви Зайчика к своей мамочке-Зайчике.

Учащиеся музыкальной школы (руководитель И.В. Чернова) исполнили песню-танец «Марусенька» и «Песенку Мамонтёнка». Исполнители нашей детской хоровой группы «Ромашки» (руководитель В.Г. Конобеева) сетовали сами на себя – какие они, порой, бывают «Растяпы!», и как хорошо всем вместе посидеть и поболтать «На лавочке», а ещё из множества цветов все они предпочитают «Белые ромашки». Участники младшей танцевальной группы (руководитель А.Р. Лемешко) исполнили «Танец с цветами», а потом эти цветы прямо со сцены подарили своим мамам. Маша Бычкова и Полина Лунегова представили себя в роли мам и вместе со своими куклами с большой нежностью исполнили танец на пуантах «Колыбельная». Кстати, именно за исполнение этого номера танцевальный дуэт получил диплом первой степени на районном детском смотре-конкурсе «Домисолька».

Наши зрители всегда тепло встречают выступление ВИА «Ретро» (руководитель В.В. Крамер) и солистов И. Пузакову, Л. Наговицыну, Н. Кудряшову, И. Терентьеву, С. Лемина. Для женщин они пели о любви, весне, о желании найти своё счастье! О чём же ещё говорить и петь в столь замечательный праздник?!

Хочу отметить, что наши солисты с удовольствием принимают приглашения выступить и на других сценических площадках. Они пели на открытии районного фестиваля «Ангарская мозаика» (в рамках Года культуры), на встрече ветеранов-афганцев, на приёме Главы района в честь 8 Марта в СКЦ, на фестивале патриотической песни «Я люблю тебя, Россия» в п. Первомайске.

Буквально через пару часов после концерта к 8 Марта мы пригласили «тех, кому 35 и старше» на праздничную дископрограмму, где звучали танцевальные мелодии 80-х, 90-х годов. Такие дискотеки для людей среднего возраста мы проводим не реже одного раза в месяц, и они пользуются популярностью. По большим праздникам также звучит живая музыка – играет ВИА «Ретро».

На следующий день, 9 марта, по заявке совета ветеранов посёлка мы встречали жителей старшего возраста на вечере отдыха «Поздравляем от души!». Вновь звучали песни в исполнении вокальной группы «Осенние годы» (Л.Е. Ешкова, Г.Ч. Машукова, К.Ф. Протопопова, Г.Р. Родичкина, А.Г. Козлов, А.С. Шаров) и самих участников вечера. Игры, стихи, конкурсы, танцы, разговоры, вновь песни сменяют друг друга – общаемся, отдохаем душой – праздник!

В течение месяца прошли познавательные беседы «Всё про чай», «Дети блокадного Ленинграда», «С танцем по жизни», «В мире театра», «Растения и культура»; конкурсно-развлекательные программы для детей, подростков и молодёжи; выставка детских работ и рисунков «Не играй с огнём!», организованная инструктором ППО-261 п. Раздолинска Н.А. Зябко; открытые уроки хореографических групп; состоялся концерт исполнительницы оперных арий, романсов и цыганских песен Ольги Лановой (г. Красноярск); еженедельные диско-программы для молодёжи и так далее.

Не успели стихнуть аккорды одних праздников, а вот уже следующие: художественный руководитель ДК «Горняк» А. Харлова приняла участие в районном конкурсе среди творческих работников «Ангарская жемчужина». Участвовало в нем десять представительниц Центров досуга, Домов культуры, клубов района. Программа получилась зрелищной и азартной. Поздравляем победительницу, «Жемчужину района – 2014» Наталью Черкашину, художественного руководителя клуба из Орджоникидзе, и желаем ей и другим участникам творческого вдохновения и успехов на будущих конкурсах!

И завершила весенний месяц март ярмарка-концерт «Мелодии весны» - в рамках русских народных праздников. В ярмарке-продаже мог принять участие каждый житель посёлка, независимо от возраста, умеющий что-то изготовить своими руками и желающий это изделие продать. Концертная программа, подготовленная детской вокальной группой «Ромашки» и её руководителем В.Г. Конобеевой, отражала народные традиции, обряды, ритуалы. Звучали сольные и хоровые народные песни, частушки, прошли пляски, хороводы. Скоморох сыпал прибаутками. Хорошо! Русская песня, русский сказ всегда были особенными и неповторимыми. И нам надо сохранять это наследие!

Я поздравляю с Годом культуры всех творческих работников, всех участников художественной самодеятельности и желаю всем творческих успехов, взаимопонимания, теплых улыбок и бурных аплодисментов зрителей!

Галина РОДИЧКИНА,
заведующая ДК «Горняк»



Анжелика Харлова